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REFERAT 
 

Fraværende: Birgitte, Morten 

 

1. Godkendelse af referat. 

Referatet blev godkendt. 

 

2. Orientering om udkast til budget 2020-2023 for Haderslev Kommune (Bilag) 

- Orientering om indholdet i handlekataloget 

- Orientering om høringssvar 

 

Kommunen har udsendt et handlekatalog efter vores seneste møde. Der var hørings-

frist 14. august. Derfor udarbejdede formandsgruppen et høringssvar. 

 

I dette blev der peget på 

- At Børn og familie skal spare godt 3 mio. Skolebestyrelsen anerkender at det i 

forhold til den samlede besparelse et relativ begrænset beløb. I lyset af at der er 

lavet en investeringsstrategi for skoleområdet, ville en større besparelse være 

uheldig, da effekten ville ophæves.  

- Det er uheldigt at forældrebetalingen til SFO forøges, da det vil medføre et fald i 

tilslutningen til SFO. Hermed vil det pædagogiske tilbud udfordres. 

 

 

3. Drøftelse af udkast til Skolebestyrelsens Årshjul for 2019-20 (Bilag) 

- Hvilke temaer skal vi have med i Årshjulet? 

 

Skolebestyrelsen foreslår følgende: 

- SFO, hvordan udnytter vi den øgede åbningstid i SFO, og hvordan formidles det. 

- Status på den åbne skole. 

- Læringsmiljøer – investeringsstrategi 

- Besøg af en praksisvejleder 

- Antimobbestrategi – herunder elevers brug af sociale medier. Skal vi have besøg 

udefra? 

- Evaluering af elevrådsarbejdet – lokalt og kommunalt. 

 

 

4. Drøftelse af udfordringer vedr. befordring af elever efter de ændrede mødetider. 

- Orientering om de konkrete udfordringer 

- Drøftelse af handlemuligheder 

- Afklaring og beslutning. 

 

- Den kortere skoledag i Børneuniverset har betydet, at eleverne har fri kl 13.15 

tre dage om ugen. Det har medført transportudfordringer til yderområderne for 

de elever, der kører med Sydtrafik. I Over Jerstal skal 3 elever vente 55 min. på 

bussen. I Bevtoft skal 10 elever vente 1 time og 3 minutter. Forvaltningen oply-

ser, at vi er forpligtigede på at sørge for tilsyn. Hvis børnene skal vente mere end 

40 min. kan eleverne midlertidigt tilbydes gratis tilsyn i SFO i tidrummet. Alterna-

tivt kan skolen vælge selv at betale for hjemtransporten.  
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Efter en grundig drøftelse af problemstillingen blev flertallet i bestyrelsen enige 

om at anbefale en midlertidig løsning, hvor skolen sørger for hjemtransport af de 

berørte elever. Skolebestyrelsen vurderer, at det er den mest stringente løsning.  

 

 

5. Orientering om mål og fokusområder for FBO for skoleåret 2019-20 

- Introduktion ved SR 

- Mika fortæller om turbotimer 

- Heidi B. fortæller om indretning af læringsmiljøer 

 

Udskydes til næste møde 

 

 

6. Drøftelse af fælles forældreråd i Junioruniverset i Bevtoft. 

- Oplæg ved Lisbeth 

 

Der er positive erfaringer med et fælles forældreråd i Børneuniverset i Bevtoft. 

Disse kunne med fordel udnyttes i junioruniverset. 

 

I Over Jerstal har forældre på årgange med parallelklasser valgt at lave fælles foræl-

dreråd. 

 

Vores nuværende principper for skole-hjemsamarbejde giver forældrene mulighed 

for at træffe denne beslutning. Det forudsætter et fælles forældremøde i universet, 

hvilket ledelsen undersøger muligheden for. 

  

 

7. Meddelelser 

- Opfølgning på landsbyordning 

- Ansættelse praksisvejleder 

 

- Børnehaven har holdt forældremøde. Landsbyordningen er skudt til hjørne, da 

der ikke var forældreopbakning til landsbyordning. 

 

- Der er ansat 2 praksisvejledere. Lene Johanneson og Karin S. Lund. Praksisvejle-

derne skal medvirke til at styrke almenområdet, hvor så mange børn som muligt 

kan trives og færre ekskluderes. De understøttes af UC-Syd. 

 

- Formand, næstformand og skoleleder deltager i et arbejdsmøde med Udvalget for 

Børn og Familier vedr. tildelingsmodel.  

 

 

8. Eventuelt 

 

- Skal vi deltage i Høtteoptoget for at profilere skolen? 

 

 

Mvh. Kirsten Hjort Kloster, Lisbeth Søkilde, Martin Ottsen og Susanne Rex Jensen 

 

 
Referent: Tomas Duelund 
 


